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Orientering omkring manglende tilbagemel-
dinger fra udvalgsformænd omkring lands-
delstøj til nye udvalgsmedlemmer. 
 
 
 
 
 
 
 
Orientering omkring Karsten Lynggaards 
svar til Benny Lykke omkring tilskud ved 
deltagelsen i geværterræn DM i 2010. 
 
 
Orientering om udviklingspuljen i DDS, 
tilskud til hæve/sænkeborde m.m. 
 
 
 
 
 
 
MA udpeget til uddannelsesudvalget i DDS. 
 
 
 
 
 
 
Karsten Lynggaards deltagelse i DGI/DDS 
møde omkring foreningsudvikling i BMI.  
 
 
 
 

      MA: 
      Orientering fra møde afholdt med Allan  
      Melby omkring arbejdet med fremtidig  
      foreningsudvikling i DDS Østjylland. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Der er på nuværende tidspunkt kun kommet 
tilbagemelding fra ét udvalg, hvilket må siges at 
være noget utilfredsstillende. Det aftales at BP 
sender en opfordring ud til udvalgsformændene 
med en deadline for tilbagemelding. Såfremt 
der fortsat er manglende respons, vil det blive 
betragtet som en accept på, at der ikke ønskes 
nyt tøj. 
 
 
FU bakker op om Karsten Lynggaards svar.  
 
 
 
 
JPJ foreslår at indføre udsending af et 
nyhedsbrev i A4 størrelse, hvor der bl.a. 
informeres om udviklingspuljen. Da der er 
enighed herom, besluttes det, at første 
udsending bliver lige efter sommerferien. FU-
medlemmerne skal komme med input hertil.  
 
 
Der er endeligt kommet tilbagemelding fra 
Vingsted om, hvem der er blevet udpeget til 
uddannelsesudvalget i DDS. Valget er faldet på 
Michael Andersen og JPJ ønsker ham et stort 
tillykke. 
 
 
I forbindelse med mødet i BMI om forenings-
udvikling var der tilmeldt et par skytter. Da MA 
ikke havde mulighed for at deltage, blev 
Karsten Lynggaard kontaktet og han var frisk 
på at deltage, så vi kunne være repræsenteret. 
 
 
Allan Melby ønsker en liste over de formænd 
der er valgt ind i foreningerne indenfor de sidste 
to år. Han vil herefter tage kontakt til dem og 
fortælle om foreningsudvikling. 
 
Der arbejdes i øjeblikket med flere foreninger i 
Østjylland. 
 
Der skal mere information ud til foreningerne 
vedr. udviklingspuljen. 
 
BP deltog i dette møde og både Allan Melby og 
MA bakker op om hendes fremtidige deltagelse 
i foreningsudvikling.  
 
 
 
 



      Orientering fra DDS formandsmødet den  
      12. juni 2010 i Fuglsøcentret.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                    
      HD: 
      - 
        
      CAS: 
 
      -  
       
      TK: 
       
  

Forslag om ændring af klasseprogram blev 
afvist, med argumentet, at der kan søges 
dispensation 
 
Forslag om ændring af terrænsæson gik 
igennem. 
 
Forslag om klassificering af skytter 17-19 år gik 
igennem. 
 
Forslag om udvidelse af kaliber blev afvist, men 
Lars Gregersen opfordres til at finde flere 
argumenter og lave en testning 
 
De foreninger der deltager som testforeninger i 
forbindelse med det alternative skydeprogram 
får et økonomiske bidrag. Programmet 
evalueres næste år. 
 
Der vil fortsat være tilskud til langdistance 
næste år, men beløbet kendes endnu ikke. 
 
Projekt-Pistol er forsøgt i Nordjylland, men er 
lukket ned igen.  
 
KU mener ikke at det er tid for luftsatsning 
 
Det blev drøftet om, hvem der har ansvaret for 
udleveret våben. 
 
Der udbydes to ”pakker” i forbindelse med 
uddannelse i samarbejde med DSU 
 
Økonomisk orientering: Der vil i forbindelse 
med jubilæumsåret 2011muligvis blive et 
acceptabelt underskud. 
 
Orientering fra DGI  

- Ændring af spillelovgivningen medfører 
muligvis et større tilskud 

- Når der søges tilskud, bør der tænkes 
politisk ”hvad gavn gør det” 

- Modelforeninger vil blive tilgodeset 
- Samarbejde mellem DDS & DGI vil blive 

en naturlig ting, da der er flere 
sammenfaldene interesser. 

 
Intet nyt. 
 
 
DDS Østjylland kommer med mange godt input, 
hvilket bliver lagt mærke til. Dette er meget 
positivt. 
 
Intet nyt. 



5.   Orienteringer fra forretningsfører BP: 
       
      Orientering fra DDS forretningsførermødet i 
      Vingsted 270510. 
 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     Ændrede arbejdsgange  
         
       

 
 
Information om tankerne bag integreret 
administration mellem DDS og DGI på 
landsplan. Det menes at skabe en større 
synlighed og gennemslagskraft 
 
Problemer med IT, det længste nedbrud 
nogensinde var den 3. og 4. maj. Der arbejdes 
på at lave en ekstra server, så efterfølgende 
nedbrud max vil varer tre timer. 
 
Orientering fra DDS Sønderjylland om 
erfaringerne ved brug af Mimer 
 
Information om hensigten med 
foreningsudvikling. 
 
Orientering om hvad udviklingspuljen kan 
bruges til: 

- Foreningsstruktur, synliggørelse og 
markedsføring 

- Foreningsbaserede aktivitetstilbud 
- Kompetenceudvikling af ledere og 

tilgang af ledere 
- Træningskultur 
- Andet kulturelt foreningsvirke 

 
Ved fællesmødet mellem DDS & DGI blev alle 
præsenteret og fortalte kort om, hvad status var 
for samarbejdet mellem forretningsførerne og 
DGI`s administationer. 
 
Kort orientering om aktiviteter i forbindelse med 
jubilæumsåret 2011 

- 10. februar vil der blive en reception i 
København 

- Landsskyttestævnet ændret til 
Jubilæumsstævne 

- Specielt fokus på foreninger stiftet i 1861
 

For at lave en besparelse på portoen, vil der for 
eftertiden, i størst muligt omfang, blive udsendt 
mail vedhæftet indscanet materiale. 
 
De sidste kursusudbud fra Vingsted er sendt på 
denne måde og er blevet godt modtaget. 
 
Der laves samme forsøg med klassekortene. 
 

6.   Kort drøftelse af status for regnskab,  
      fremtidige regnskabsprincipper, underskrift  
      af bilag, revisorer, debitorlister, restancer og 
      andet relevant. 
      Oplæg ved BP. 
 

Regnskab køres videre i XAL efter samme 
princip som tidligere indtil årsskifte, hvor C5 
indføres. Ændringer og opdateringer tages op i 
løbet af efteråret. 
 
 



Bilag blev underskrevet. 
 
BP sendes mail til revisorerne for at få klarlagt, i 
hvilket omfang materiale ønskes tilsendt. 
 
Der er ved gennemgang af debitorerne fundet 
restancer og det aftales at BP sender rykker ud.
 

7.   BP’s fremtidige rolle i DDS Østjylland –  
      udover forretningsførerposten. 
      Oplæg ved BP. 
 

BP ønsker at deltage aktivt i foreningsudvikling, 
hvilket bakkes op at FU. 
 
BP kom med forslag til, hvordan DDS Østjylland 
kan øge synligheden og det aftales at BP laver 
en præsentation til næste møde. 
 

8.   Skal vi af praktiske årsager skifte til Spare- 
      kassen Kronjyllands afd. i Hadsten, eller til  
      andet pengeinstitut ? 
 

Da vi er tilknyttet netbank er der ikke det store 
behov for at skifte bank på nuværende 
tidspunkt, men det aftales at BP tager kontakt til 
afdelingen i Hadsten og har beføjelser til at 
flytte kontiene såfremt det ønskes. 
 

9.   Drøftelse af og stillingstagen til tilbud fra  
      Preben Haubro om frigivelse af de økono- 
      miske midler, der er bundet i Haubro  
      fonden. 
 

Det besluttes at JPJ laver en skriftlig aftale om 
ophør af den eksisterende aftale og sørger for 
underskrift fra Preben Haubro. 

10. Drøftelse af fremtidige arbejdsopgaver i FU.
 

FU har de økonomiske og politiske 
beslutninger, der gives orientering ved 
bestyrelsesmøderne. 

-  Økonomiansvarlig, HD 
- Foreningsudvikling, TK 
- Til rådighed for udvalgene: CAS 

 
11. Status og fremtidige arbejdsopgaver i DDS  
      Østjylland omkring foreningsudviklingen. 
 

Der arbejdes fortsat videre med foreningerne 

12. Indkøb af nye fleecejaller, polo og T-shirt til 
      bestyrelses- og udvalgsmedlemmer i DDS  
      Østjylland. 
  

BP skaffer et udvalg af prøver af tøj til næste 
FU møde og indhenter tilbud på trykning. 
 
BP laver oplæg til trykdesign 
 

13. Kort evaluering af DDS Østjyllands aktivi-  
      tetsmøde i Randers Skyttekreds den  
      270510. 
 

Der var enighed om, at mødet forløb godt. Det 
er en god idé, at holde det i en forening, da 
lokalestørrelsen er bedre. Næste gang afholdes 
det på Vestereng.  
 
Der var en debat om rækkefølgen af 
dagsordenen, om denne evt. kunne gøres 
anderledes, men intet blev besluttet. 
 

14. Gravering 
 

Da graveringen i øjeblikket foregår i Randers, 
aftales det at BP indhenter priser fra gravører 
der ligger mere hensigtsmæssigt i forhold til 
kørerafstande. Besluttes til næste FU-møde. 
 



15. Eventuelt. 
 

Debat om betaling af baneleje. Der er enighed 
om, at der som udgangspunkt ikke skal betales.
 

 
 
 
 
 
Referat fra FU mødet 170610 godkendes: 
 
 
 
 
 
 
Jens Peter Jensen   Michael Andersen                                      Carl Aage Sørensen         
   
 
 
 
 
Henning Dam                                           Tina Krarup  


